



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 6 июня, 2019 год

№ 100

(29981)



ГЛАВНОЕ

Подтопленный не ожидают

На реках бассейна Верхней Оби наблюдается колебание уровня воды. Но в целом, как подчеркивают в ГУ МЧС России по региону, гидрологическая обстановка в Алтайском крае стабильная.

До критических отметок еще значительный запас. Подтопленных населенных пунктов в крае нет и на ближайшее время не прогнозируется.

По данным Алтайского ЦГМС на утро 5 июня 2019 года, уровень воды в реке Оби в районе Барнаула вырос за сутки на 18 сантиметров и составил 409 см над нулем водомерного поста. Для Затона угроза подтопления начинается при уровне 540 см.

Вторые сутки не растет вода в Камне-на-Оби. А вот около Усть-Чарышской Пристани вода в реке подросла на 18 см.

На 9 сантиметров снизился уровень в реке Бии у Бийска. На 7 см поднялась вода в Катуні около села Стороски. Уровень воды в реке Алей около Рубцовска стабилен.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Про голосование 8 сентября

Начала работу «горячая линия» Избирательной комиссии Алтайского края.

В единый день голосования 8 сентября 2019 года в регионе пройдут дополнительные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 2, а также выборы в органы местного самоуправления.

В понедельник, 3 июня, начала работу «горячая линия» Избирательной комиссии Алтайского края.

Какие выборы пройдут на территории региона в единый день голосования 8 сентября 2019 года, как найти свой избирательный участок и кто имеет право проголосовать досрочно? На эти и многие другие вопросы можно получить ответы, позвонив по телефону 8 (3852) 36-30-62.

Специалисты «горячей линии» принимают звонки с 9.00 до 18.00 (понедельник – четверг) и с 9.00 до 17.00 (пятница). В день голосования оперативные консультации избиратели Алтайского края смогут получить в круглосуточном режиме.

Соб. инф.

Первая партия за рубеж

Спустя два месяца после тестового запуска завод по производству плит МДФ на Павловском деревообрабатывающем комбинате отгрузил первую партию за рубеж. Продукция отправлена в Киргизию и Узбекистан.

На заводе уже произведено порядка восьми тысяч кубических метров продукции, используемой в мебельной промышленности. Спрос на неё высокий.

Инвестиции в производство составили около 6 млрд рублей. Высококачественное импортное оборудование позволит комбинату выпускать плиты толщиной до 40 мм в объеме до 250 тысяч кубических метров в год.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Михаил Федотов.



В Алтайском крае будет усилена работа по размещению пожилых в приемные семьи.

В Алтайском крае предлагают создать региональный совет по правам человека.

Об этом 4 июня рассказал председатель Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Михаил Федотов. На протяжении нескольких дней члены Совета работали в Барнауле. Они проверили условия содержания людей в СИЗО-1, посетили медицинские учреждения, оценили реализацию программы расселения граждан из ветхого и аварийного жилья.

На совещании в правительстве Михаил Федотов озвучил идею создания регионального совета по правам человека.

«Он должен заниматься быстрым реагированием на возникающие конфликты, чтобы они не разрастались, а решались», – отметил он. – Приоритетным должен стать формат дискуссии. Я не уверен, что решение всегда должно быть компромиссным.

Отметим, 3 июня на приеме у представителей Совета при президенте побывали 30 жителей Алтайского края. По мнению

экспертов, это значительно меньше, чем в других регионах страны.

«Например, в Дагестане к нам пришли 1250 человек, у вас – всего 30. Это хороший показатель. Он говорит о том, что многие проблемы, с которыми люди обращаются в органы власти, решаются», – сказал Михаил Федотов.

Во время заседания были озвучены рекомендации, которые властям края нужно взять на заметку.

Пожилым людям нужно подыскивать приемные семьи, прежде чем определять в дома престарелых. Причем делать это более активнее, чем сейчас.

«Приемные семьи для пожилых людей могут стать правильным решением в тех ситуациях, когда бабушки и дедушки хотят продолжать жить в деревне, но уже не в состоянии вести быт без поддержки со стороны», – рассказала член Совета Татьяна Марголина. – Сопровожаемое проживание лучше, чем просто отправить человека в дом престарелых.

В некоторых регионах России такой опыт весьма популярен. Новые семьи обретают

до 1500 человек. В Алтайском крае необходимо усилить работу по распространению приемных семей для пожилых и инвалидов.

Кроме того, по мнению экспертов, ключевых на наличие туберкулеза нужно проверять сразу, а не затягивать этот процесс.

«Люди попадают в СИЗО из изолятора временного содержания. В СИЗО в течение трех суток они должны пройти освидетельствование на наличие социально опасных заболеваний, прежде всего туберкулеза», – говорит Михаил Федотов. – «Может, нужно найти способ, чтобы человек мог сразу пройти это освидетельствование еще в изоляторе временного содержания?»

Михаил Федотов предлагает в случае выявления каких-то патологий, связанных с туберкулезом, отправлять людей уже по другому коридору – медицинскому.

«Мне вчера в СИЗО назвали страшную цифру – за пять месяцев выявлено 22 новых случая туберкулеза», – продолжает он. – «Это биологическое оружие, такой человек заражает всех. Потому нужно объединить усилия ГУВД, УФСИН и здравоохранения.

«Мы очень внимательно изучим все рекоменда-

ции, которые в конечном итоге будут даны членами Совета и экспертами по итогам работы в крае в целом. Исходя из этого выстроим приоритетность дальнейшей работы», – сказал Виктор Томенко. – «Большинством вопросов мы сегодня занимаемся, в частности, решаем задачу переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Напомним, с 2012 по 2017 год было переселено более 18 тысяч жителей края. По новой программе, рассчитанной на пять лет, жилье получат более восьми тысяч человек.

Члены Совета обратили внимание на введение порядка в регулировании деятельности в ленточных борах. После принятия решений на федеральном уровне ведется создание особых защитных зон в заказниках, такие участки уже определены в Панкрусинском и Касмалинском заказниках, готовится решение по Завьяловскому заказнику, а в дальнейшем – по Кулундинскому, Маментовскому, Алеусскому.

Продолжение темы – в ближайших номерах.

Кристина ЛИВЕР,
фото Андрея КАСПРИШИНА
и Антона ФЕДОТОВА

АКТУАЛЬНО

Получить поддержку регионов

Депутаты АКЗС решили не рассматривать на ближайших сессиях вопрос о продлении времени продажи алкоголя в розничных магазинах.

ЗАЧЕМ ПРОДЛЕВАТЬ ВРЕМЯ

Предприниматели, некоторые граждане и муниципалитеты выступают за то, чтобы расширить временные рамки продажи алкоголя. Слишком много появилось магазинов, продающих алкоголь и в то же время имитирующих оказание услуг общественного питания – так называются псевдобаров. Они часто торгуют «в серую». Их засилье беспокоит людей и приводит к нарушению порядка.

Получается, что требования к розничным магазинам выше, чем к предприятиям общественного питания, торгующим алкоголем. В связи с этим предлагается начать продавать алкоголь с 9.00 до 23.00, как по всей стране, сообщает пресс-служба АКЗС.

ПОЧЕМУ ВОПРОС ОТЛОЖИЛИ

Однако депутаты говорят, что далеко не все территории определились с позицией по данному вопросу. Также нужно изучить возможное влияние такой меры на здоровье населения, сохранение правопорядка. Кроме того, в АКЗС и среди предпринимателей пока нет единого мнения по поводу расширения временных рамок. Это еще раз говорит о том, что вопрос нужно рассматривать более детально.



Единого мнения по вопросу времени продажи алкоголя нет.

Еще одна проблема, с которой столкнулись алтайские парламентарии, – это недостаточное количество полномочий. Депутаты планировали внести изменения в правила торговли алкоголем на предприятиях общепита – установить ограничения по времени, месту и условиям. Но несколько лет назад полномочия по регулированию торговли в таких заведениях перешли на федеральный уровень. То есть в рознице установить ограничения депутаты еще могут, а в общепитах – нет. В связи с этим подготовлена законо-

дательная инициатива, предлагающая изменить регионам необходимые для этого полномочия.

«Документ направлен в Совет законодателей (совещательный орган региональных парламентов при Совете Федерации. – Ред.). При поддержке регионов у нашей инициативы больше шансов на успешное рассмотрение в Госдуме», – сказал председатель комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству АКЗС Альберт Лунев.

Алена ИВАНОВА

702

СЕЛЬСКИХ СПЕЦИАЛИСТА В КРАЕ ПОЛУЧАТ ЖИЛЬЕ В 2019 ГОДУ

По сравнению с прошлым годом регион получил в девять раз больше федеральных средств на обеспечение жильем молодых специалистов на селе. Сумма поддержки составила 830 млн рублей. Сертификаты уже получили специалисты в Родинском, Первомайском, Панкрусинском, Целинном и других районах.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Алтайское – значит, натуральное!



7 июля – Всемирный день безопасности пищевых продуктов. Это новый праздник, он был учрежден в 2018 году Генеральной Ассамблеей ООН.

Алтайский край – один из крупнейших аграрных регионов страны. Новый тренд в производстве региона – сделать полезное еще полезнее (мясные деликатесы, цельномолочная продукция, сыры, мед, продукты зернопереработки и т. д.). Лучшие производители края получают право использовать товарный знак «Алтайские продукты + 100 к здоровью». Чтобы получить его, продукт должен соответствовать определенным требованиям, среди которых главные – качество и безопасность.

Уважаемые подписчики!

7 ИЮНЯ с 10 до 13 часов

В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ г. Барнаула по адресу: пр. Ленина, 54, пройдет

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Всех, оформивших в этот день подписку на газету «Алтайская правда», **ЖДУТ СКИДКИ И ПОДАРКИ.**

На правах рекламы.

